

Δεσφύειν Μέση Τιμή $E(f|G)$ στο $x.m. (\Omega, \mathcal{F}, P)$, $G \subset \mathcal{F}$ σ.σ.α.σ.
1η Περίπτωση Δεσφύων ως προς εδωχόμω $B \in \mathcal{F}$

$$E(f|B) = \frac{1}{P(B)} \int_B f dP$$

Παράδειγμα

- Πιχίω 3 δίκωα ν.β.ιστ.α. με αξίες 2€, 1€, 0.5€, κ.λ.π.
- Ανεξάρητω π.π.ω.

$\Omega = \{kkk, krk, kkr, \dots, rrr\}$, $\mathcal{F} = \mathcal{P}(\Omega)$ με $k.p. P_{kkk} = P_{krk} = \dots = P_{rrr} = \frac{1}{27}$

Έτω $f: \Omega \rightarrow \mathbb{R}$ τ.μ. $f =$ άρ.σ.σ.α αξιών σ.σ.ω π.π.ω.σ.σ. που έρχεται k .
διδάσ. π.π.ω. ή αξία αή το σ.σ.ω.σ.σ. ν.β.ιστ.α 0.

Έτω το ε.δ. $B =$ "να φ.σ.ω 2r" $= \{krk, rrk, rkr\}$. με $P(B) = \frac{3}{27}$

$$E(f|B) = \frac{1}{P(B)} \int_B f dP = \frac{1}{P(B)} \int f \chi_B dP =$$

$$= \frac{1}{P(B)} \int \left(\underline{f(krk)} \chi_{krk} + \underline{f(rrk)} \chi_{rrk} + \underline{f(rkr)} \chi_{rkr} \right) dP \quad \text{σ.σ.α.}$$

$$= \frac{1}{P(B)} \left[f(krk) \int \chi_{krk} dP + f(rrk) \int \chi_{rrk} dP + f(rkr) \int \chi_{rkr} dP \right]$$

$$= \frac{1}{P(B)} \left(f(krk) P_{krk} + f(rrk) P_{rrk} + f(rkr) P_{rkr} \right) = \frac{1}{\frac{3}{27}} \left[2 \cdot \frac{1}{27} + 0.5 \cdot \frac{1}{27} + 1 \cdot \frac{1}{27} \right]$$

$$\Rightarrow E(f|B) = \frac{3.5}{3} = \frac{7}{6} \quad \text{σ.π.ω.}$$

Lemma : Distribution von η , anli \mathcal{G} . \mathcal{F} .

Es sei $\mathcal{G} = \mathcal{B}_1 + \dots + \mathcal{B}_n$, $b_1, \dots, b_n \in \mathbb{R}$, $\mathcal{B}_1, \dots, \mathcal{B}_n$ disjunkt in \mathcal{P}
 $P(\mathcal{B}_i) > 0$

Dann ist $E[f|\mathcal{G}]$ eine $\sigma(\mathcal{G})$ -messbare RV

$$E[f|\mathcal{G}](\omega) = \begin{cases} E[f|\mathcal{B}_1], & \omega \in \mathcal{B}_1 \\ E[f|\mathcal{B}_2], & \omega \in \mathcal{B}_2 \\ \vdots \\ E[f|\mathcal{B}_n], & \omega \in \mathcal{B}_n \end{cases} = \sum_{i=1}^n E[f|\mathcal{B}_i] \chi_{\mathcal{B}_i} \quad \text{anli } \mathcal{F}.$$

\downarrow
 $\in \mathbb{R}$

Beispiel an der Wahrscheinlichkeitsverteilung $\mathcal{P} = \{kkk, kkk, kkr, rkk, rkr, rrr, rrr\}$

Es sei $\mathcal{G} =$ die σ -Algebra der Ereignisse \mathcal{G} der ersten n Würfelaugen. Dann sei k .

$$\text{Es sei } \mathcal{G}(\omega) = \begin{cases} 1,5, & \omega \in \mathcal{B}_1 = \{kkk, rkk\} \\ 0,5, & \omega \in \mathcal{B}_2 = \{krk, rkr\} = 1,5 \chi_{\mathcal{B}_1} + 0,5 \chi_{\mathcal{B}_2} + 1 \cdot \chi_{\mathcal{B}_3} \\ 1, & \omega \in \mathcal{B}_3 = \{kkk, rkr\} \\ 0, & \omega \in \mathcal{B}_4 = \{rrr, krr\} \end{cases} \quad \text{anli } \mathcal{F}.$$

$\mathcal{B}_1, \mathcal{B}_2, \mathcal{B}_3, \mathcal{B}_4$ disjunkt in \mathcal{P} mit $P(\mathcal{B}_1) = P(\mathcal{B}_2) = P(\mathcal{B}_3) = P(\mathcal{B}_4) = \frac{1}{4}$

$$E[f|\mathcal{G}] = j \quad E[f|\mathcal{G}](\omega) = \begin{cases} E[f|\mathcal{B}_1], & \omega \in \mathcal{B}_1 \\ \vdots \\ E[f|\mathcal{B}_4], & \omega \in \mathcal{B}_4 \end{cases}$$

Yn) xijj. $E(f|B_1), E(f|B_2), E(f|B_3), E(f|B_4)$

$$E(f|B_1) = \frac{1}{P(B_1)} \int_{B_1} f dP = \frac{1}{P(B_1)} \int f \cdot \chi_{B_1} dP = \frac{1}{P(B_1)} \int (f(rkk) \chi_{1rkk} + f(kkk) \chi_{1kkk}) dP$$

$$= \dots = \frac{1}{P(B_1)} [f(rkk) P_{rkk} + f(kkk) P_{kkk}] = \frac{1}{\frac{1}{4}} [1.5 \cdot \frac{1}{8} + 3.5 \cdot \frac{1}{8}] = \frac{5}{2}$$

$$E(f|B_2) = \frac{1}{P(B_2)} \int_{B_2} f dP = \frac{1}{P(B_2)} \int f \chi_{B_2} dP = \frac{1}{P(B_2)} \int (f(krk) \chi_{1krk} + f(rrk) \chi_{1rrk}) dP$$

$$= \dots = \frac{1}{P(B_2)} [f(krk) P_{krk} + f(rrk) P_{rrk}] = \frac{1}{\frac{1}{4}} [2.5 \cdot \frac{1}{8} + 0.5 \cdot \frac{1}{8}] = \frac{3}{2}$$

$$E(f|B_3) = \frac{1}{P(B_3)} \int_{B_3} f dP = \dots = \frac{1}{P(B_3)} [f(kkr) P_{kkr} + f(rkr) P_{rkr}] = \frac{1}{\frac{1}{4}} [3 \cdot \frac{1}{8} + 1 \cdot \frac{1}{8}] = 2$$

$$E(f|B_4) = \frac{1}{P(B_4)} \int_{B_4} f dP = \dots = \frac{1}{P(B_4)} [f(krr) P_{krr} + f(rrr) P_{rrr}] = \frac{1}{\frac{1}{4}} [2 \cdot \frac{1}{8} + 0 \cdot \frac{1}{8}] = 1$$

Apra $E(f|g) = \begin{cases} 2.5, & \text{wt } B_1 \\ 1.5, & \text{wt } B_2 \\ 2, & \text{wt } B_3 \\ 1, & \text{wt } B_4 \end{cases} = 2.5 \chi_{B_1} + 1.5 \chi_{B_2} + 2 \chi_{B_3} + 1 \cdot \chi_{B_4}$

$= g + 1$. pastojis iz $E(f|g)$ uira $\sigma(g)$ - uzentis.

$$g = 1.5 \chi_{B_1} + 0.5 \chi_{B_2} + 1 \chi_{B_3} + 0 \chi_{B_4}$$

$$E(\chi_B) = \int \chi_B dP = P(B)$$

ΘΔΥΤ $E(f) = E[E(f|g)] = E[2.5 \chi_{B_1} + 1.5 \chi_{B_2} + 2 \chi_{B_3} + 1 \cdot \chi_{B_4}] =$

$$= 2.5 \cdot P(B_1) + 1.5 P(B_2) + 2 P(B_3) + 1 \cdot P(B_4) = \frac{7}{4}$$

3: Πημιωμ Έτω $\mathcal{G}: \Omega \rightarrow \mathcal{P}$ σιμωμερζ τ.φ. τζζ

η $E[f|\mathcal{G}]: \Omega \rightarrow \mathcal{R}$ εινζ τ.φ. τζζ

(i) υσ. εινζ σ(\mathcal{G})-μτζεωμ.

(ii) $\int_B E[f|\mathcal{G}] dP = \int_B f dP$ για ιαδζ $B \in \mathcal{G}$

Ορισμζ τζζ $E[f|\mathcal{G}]$

Έτω (Ω, \mathcal{F}, P) τ.η. και $\mathcal{G} \subseteq \mathcal{F}$ σ-αλζιζερζ τζζ \mathcal{F} και τ.φ. $f: \Omega \rightarrow \mathcal{R}$

\mathcal{F} -μτζεωμ τζζ η $E[f|\mathcal{G}]: \Omega \rightarrow \mathcal{R}$ εινζ η τ.φ. οηω

(i) εινζ \mathcal{G} -μτζεωμ

(ii) $\int_B E[f|\mathcal{G}] dP = \int_B f dP$ για ιαδζ $B \in \mathcal{G}$.

A: Υπαρξη τζζ $E[f|\mathcal{G}]$

Έτω η $\nu: \mathcal{G} \rightarrow [0, +\infty)$ με $\nu(B) = \int_B f dP$. Το ν εινζ μτζεωμ στω \mathcal{G}

και $\nu \ll P_{\mathcal{G}}$ οηω $P_{\mathcal{G}}$ εινζ ο ηαωριμζ τζζ μτζεωμ $P: \mathcal{F} \rightarrow [0, +\infty)$

στω. (\mathcal{G}, ν) $P_{\mathcal{G}}(B) = P(B)$ για ιαδζ $B \in \mathcal{G}$

Αρα για ια $B \in \mathcal{G}$ με $P_{\mathcal{G}}(B) = P(B) = 0$ ισχυζ $\nu(B) = 0 \Rightarrow \underline{\nu \ll P_{\mathcal{G}}}$

\Rightarrow οριζεται η ηαωριμζ Ραδζ-Νικολζμ $E[f|\mathcal{G}] = \frac{d\nu}{dP_{\mathcal{G}}}$

για $\omega \in \mathcal{B} \in \mathcal{G}$: $v(\mathcal{B}) = \int_{\mathcal{B}} E[f|G] dP_G = \int_{\mathcal{B}} f dP = \int_{\mathcal{B}} E[f|G] dP$
 $\forall \mathcal{B} \in \mathcal{P}_G$ ok

β) Υποδεικνύονται της $E[f|G]$

Εστω $E[f|G], E'[f|G]$ G -μεινόμενες τ.η. τότε $\int_{\mathcal{B}} E[f|G] dP = \int_{\mathcal{B}} f dP$
 $\int_{\mathcal{B}} E'[f|G] dP = \int_{\mathcal{B}} f dP \quad \forall \mathcal{B} \in \mathcal{G}$

Αρα $\int_{\mathcal{B}} E[f|G] dP = \int_{\mathcal{B}} E'[f|G] dP$ για $\omega \in \mathcal{B} \in \mathcal{G}$

$\Rightarrow \int_{\mathcal{B}} E[f|G] dP - \int_{\mathcal{B}} E'[f|G] dP = 0 \quad \forall \mathcal{B} \in \mathcal{G}$

$\Rightarrow \int_{\mathcal{B}} (E[f|G] - E'[f|G]) dP = 0 \quad \forall \mathcal{B} \in \mathcal{G}$

$\Rightarrow E[f|G] - E'[f|G] = 0$ σχεδόν παντού γιατί $E[f|G] - E'[f|G]$ είναι G -μεινόμενη

$\Rightarrow E[f|G] = E'[f|G]$ σχεδόν παντού

Παρατήρηση Εστω $(\Omega, \mathcal{F}, \mathbb{P})$ κ.η. και $\mathcal{G} \subseteq \mathcal{F}$ σ-αλγεβράς.

1. Ραθμισιότητα Εστω $f, g: \Omega \rightarrow \mathbb{R}$ τ.η. και $a, b \in \mathbb{R}$ τότε

$E[af + bg | G] = aE[f|G] + bE[g|G]$

Απόδειξη Πρέπει να αποδείξουμε ότι $a E[f|G] + b E[g|G]$ είναι G -μετρήσιμη.
 Έστω ότι: $\int_B (a E[f|G] + b E[g|G]) dP = \int_B (af + bg) dP, \forall B \in \mathcal{G}$

$E[f|G], E[g|G]$ είναι G -μετρήσιμες $\Rightarrow \Delta \mu \tau. \Rightarrow a E[f|G] + b E[g|G]$ είναι G -μετρήσιμη \Rightarrow πραγματικός σاندουίτς.

Για $B \in \mathcal{G}$ έχουμε $\int_B (a E[f|G] + b E[g|G]) dP \stackrel{\text{γραμ.}}{=} a \int_B E[f|G] dP + b \int_B E[g|G] dP$
 $\stackrel{\text{ομο. } \Delta \mu \tau}{=} a \int_B f dP + b \int_B g dP \stackrel{\text{γραμ.}}{=} \int_B (af + bg) dP \quad \text{ok.}$

Άρα $E[af + bg|G] = a E[f|G] + b E[g|G]$

2) Αν $f: \Omega \rightarrow \mathbb{R}$ τ.μ., $f \geq 0$ τότε $E[f|G] \geq 0$ μ. αληθείας τ.μ.

3) Αν η f είναι G -μετρήσιμη τότε $E[f|G] = f$

4) Ανεξαρτησία Αν η f είναι ανεξάρτητη του σ -άλγ. \mathcal{G} (δηλ. $\sigma(f), \mathcal{G}$ είναι ανεξάρτητα) τότε $E[f|G] = E[f]$

Απόδειξη Πρέπει να αποδείξουμε ότι $E[f]$ είναι G -μετρήσιμη. Έστω $\int_B E[f] dP = \int_B f dP, \forall B \in \mathcal{G}$

$E[f] \in \mathbb{R}$ είναι μια σταθερά. άρα είναι G -μετρήσιμη.

Για $B \in \mathcal{G}$ έχουμε $\int_B E[f] dP = \int E[f] \chi_B dP = E[f] \int \chi_B dP = E[f] \cdot P(B)$

$$\int_B f dP = \int f \cdot \chi_B dP = E[f \cdot \chi_B] \stackrel{\text{ανεξαρτησία}}{=} E[f] \cdot E[\chi_B] = E[f] \cdot P(B)$$

και ομοια οκ....

5) Αν f, g T.M και σ f ειναι \mathcal{G} -μετρήσιμη τότε

$$E[f \cdot g | \mathcal{G}] = f \cdot E[g | \mathcal{G}]$$

Απόδειξη Πρώτα να ορίσουμε $f \cdot E[g | \mathcal{G}]$ ειναι \mathcal{G} -μετρήσιμη

Το οποίο είναι αληθές γιατί f \mathcal{G} -μετρήσιμη και $E[g | \mathcal{G}]$ \mathcal{G} -μετρήσιμη από ορισμό της $\Delta\mathcal{M}$

αρα $f \cdot E[g | \mathcal{G}]$ ειναι \mathcal{G} -μετρήσιμη

Ακόμα να ορίσουμε $B \in \mathcal{G}$ τότε $\int_B f \cdot E[g | \mathcal{G}] dP = \int_B f \cdot g dP$

SM

a) για δείκτη. Έστω $f = \chi_A$, $A \in \mathcal{G}$ τότε.

για $B \in \mathcal{G}$ έχουμε $\int_B f \cdot E[g | \mathcal{G}] dP = \int_B \chi_A E[g | \mathcal{G}] dP = \int E[g | \mathcal{G}] \chi_A \cdot \chi_B dP =$

$$= \int E[g | \mathcal{G}] \chi_{A \cap B} dP = \int \chi_{A \cap B} E[g | \mathcal{G}] dP \stackrel{\Delta\mathcal{M}}{=} \int_{A \cap B} g dP$$

$$= \int g \cdot \chi_{A \cap B} dP = \int (g \chi_A) \chi_B dP = \int_B \underline{g \cdot \chi_A} dP = \int_B g f dP$$

b) για την γενικευμένη περίπτωση: Έστω $f = \sum_{i=1}^n a_i \chi_{A_i}$, $A_i \in \mathcal{G}$ διακεκομμένα, $a_i \geq 0$

$$\int_B f E[g | \mathcal{G}] dP = \int_B E[g | \mathcal{G}] \sum_{i=1}^n a_i \chi_{A_i} dP = \sum_{i=1}^n a_i \int_B E[g | \mathcal{G}] \chi_{A_i} dP \stackrel{a)}{=} \sum_{i=1}^n a_i \int_B g \chi_{A_i} dP =$$

$$\stackrel{\text{σελ.}}{=} \int_B g \cdot \sum_{i=1}^n q_i \chi_{A_i} dP = \int_B g f dP$$

(6) Πηδανζαή τ.π Έστω $f: \Omega \rightarrow [0, +\infty)$ G -πηδανζαή τ.π. οίσο
 f -λντν (κ.σ.) (f_n) αίζοσα σ.κ.π.δ.α λν πηδανζαή
 οίσο.

$$\begin{aligned} \text{Αρα } \int_B f \cdot E[g|G] dP &= \int_B E[g|G] \lambda ν f_n dP \stackrel{\text{σ.κ.π.δ.α}}{=} \lim_n \int_B E[g|G] f_n dP \stackrel{(β)}{=} \\ &= \lim_n \int_B g f_n dP \stackrel{\text{σ.κ.π.δ.α}}{=} \int_B g \cdot \lambda ν f_n dP = \int_B g f dP \end{aligned}$$

(8) δίο τ.π. $f: \Omega \rightarrow \mathbb{R}$ Μία τ.π. $f: \Omega \rightarrow \mathbb{R}$ γλνπ.σ.σ. σπ.δ.ε.σ.
 $f = f^+ - f^-$, $f^+, f^- \geq 0$ τ.π. G -πηδανζαή

$$\text{Αρα } \int_B f E[g|G] dP = \int_B (f^+ - f^-) E[g|G] dP = \int_B f^+ E[g|G] dP - \int_B f^- E[g|G] dP$$

$$\begin{aligned} \stackrel{\text{σελ.}}{=} \int_B f^+ E[g|G] dP - \int_B f^- E[g|G] dP &\stackrel{(γ)}{=} \\ = \int_B g f^+ dP - \int_B g f^- dP &\stackrel{\text{σελ.}}{=} \int_B g (f^+ - f^-) dP = \int_B g f dP \end{aligned}$$

(6) ΘΔΜ7 $E[f] = E[E[f|\mathcal{G}]]$

(7) Πηδανζαή τ.π $\mathcal{H} \subseteq \mathcal{G} \subseteq \mathcal{F}$ \mathcal{H} (σ.σ.σ.) \mathcal{G} (σ.σ.σ.) \mathcal{F} (σ.σ.σ.)
 $E[E[f|\mathcal{G}] | \mathcal{H}] = E[f | \mathcal{H}]$

2 επιλεκτικά διατάα

Προβλήματα 4

→ Πιθανοί υποστηρίξεις 2 φασίς υλοία $\underline{\Omega} = \{kk, kr, rk, rr\}$

→ $\mathcal{F} = \mathcal{P}(\underline{\Omega})$

και 2 μέτρα πιθανότητας $\left\{ \begin{array}{l} P_{kk} = P_{kr} = P_{rk} = P_{rr} = \frac{1}{4} \\ Q_{kk} = Q_{rr} = \frac{3}{10}, Q_{kr} = Q_{rk} = \frac{1}{5} \end{array} \right.$ (είναι νόμιμα ανεξ. πιθαν.)

(α) εξετάστε αν τα \mathcal{P}, \mathcal{Q} είναι ισοδύναμα

(β) υπ η παρ. 2-1 $f = \frac{dQ}{dP}$

(γ) υπ η $E\left[\frac{1}{f}\right]$ ως προς το μέτ Q αν $E\left[\frac{1}{f}\right] = \int \frac{1}{f} dQ$.

Λύση (α) είναι ισοδύναμα γιατί $P(\phi) = 0 \Leftrightarrow Q(\phi) = 0$

και για κάθε $A \neq \phi$ ισχύει $P(A) > 0, Q(A) > 0$.

Άρα τα μέτρα είναι ισοδύναμα.

$$\left. \begin{array}{l} P \ll Q \text{ γιατί } A = \phi \text{ και } Q(A) = 0 \Rightarrow P(A) = 0 \\ Q \ll P \text{ γιατί για } A = \phi \text{ και } P(A) = 0 \Rightarrow Q(A) = 0 \end{array} \right\} \Rightarrow P(A) = 0 \Leftrightarrow Q(A) = 0$$

(β) Είναι $Q \ll P$ ορίζεται η παρ. 2-1 Νίκολσον $f = \frac{dQ}{dP} : \underline{\Omega} \rightarrow \mathbb{R}$
 φραδικά τμ-επίσης είναι $Q(A) = \int_A f dP$ και κάθε $A \in \mathcal{F}$.

για $A = \{kk\}$ και $Q(\{kk\}) = \int_{\{kk\}} f dP = \int f \chi_{\{kk\}} dP = \int f(kk) \chi_{\{kk\}} dP = f(kk) \int \chi_{\{kk\}} dP$

$$Q(k|k) = f(k|k) P(k|k) \Rightarrow f(k|k) = \frac{Q(k|k)}{P(k|k)} = \frac{6}{5} = f(r|r)$$

0 $\mu_{\text{για}} \text{ για } A = \{k|k\}$

$$Q(k|k) = \int_{k|k} f dP = \int f \lambda_{\{k|k\}} dP = \int f(k|k) \lambda_{\{k|k\}} dP = f(k|k) \int \lambda_{\{k|k\}} dP = f(k|k) P_{k|k}$$

$$\Rightarrow f(k|k) = \frac{Q(k|k)}{P_{k|k}} = \frac{6}{5} = f(r|k)$$

$$(x) \quad E_Q[1/f] = \int 1/f dQ = \int \frac{dP}{dQ} dQ = \int dP = 1.$$

P_1, Q ισόμετρα άρα $f = \frac{dP}{dQ}$ R.N. έχει ότι $1/f = \frac{dP}{dQ}$

Πρόβλημα 2 → Πίνακας 2 γραμ. διαστάσεων.

→ $\Omega = \{ (i,j) : 1 \leq i,j \leq 6 \}$

→ $\mathcal{F} = \mathcal{P}(\Omega)$

→ κ.π. $\mathbb{P} : \mathbb{P}((i,j)) = \frac{1}{36}$ διανομή ομοιόμορφη.

Ομορφ. τ.α. $f : \Omega \rightarrow \mathbb{R}$ με $f(i,j) = \max\{i,j\}$ τ.α. ενδιαμέτρου

$g : \Omega \rightarrow \mathbb{R}$ με $g(i,j) = j$ ενδιαμέτρου τ.α. 2ου γ.α.α.

(α) Να βρεθεί $E[g|f]$.

(β) $E[g] = ?$

Λύση Βήμα 1ο Τ.α. f με αντιστοιχία B_1, B_2, \dots

Βήμα 2ο Β.α. $E[g|B_i]$.

Βήμα 3ο Τ.α. $E[g|f]$

}	1	$\omega \in B_1 = \{(1,1)\}$	$\mathbb{P}(B_1) = \frac{1}{36}$
	2	$\omega \in B_2 = \{(1,2), (2,1), (2,2)\}$	$\mathbb{P}(B_2) = \frac{3}{36}$
	3	$\omega \in B_3 = \{(1,3), (2,3), (3,3), (3,2), (3,1)\}$	$\mathbb{P}(B_3) = \frac{5}{36}$
	4	$\omega \in B_4 = \{(1,4), \dots, (4,1)\}$	$\mathbb{P}(B_4) = \frac{7}{36}$
	5	$\omega \in B_5 = \{(1,5), \dots, (5,1)\}$	$\mathbb{P}(B_5) = \frac{9}{36}$
	6	$\omega \in B_6 = \{(1,6), \dots, (6,1)\}$	$\mathbb{P}(B_6) = \frac{11}{36}$

→ $B_1, B_2, B_3, B_4, B_5, B_6$ είναι διαμέτρηση τ.α. Ω .

$$f = 1 \cdot \chi_{B_1} + 2 \cdot \chi_{B_2} + 3 \chi_{B_3} + 4 \chi_{B_4} + 5 \chi_{B_5} + 6 \chi_{B_6}$$

$$E[g|f] = \begin{cases} E[g|B_1], w \in B_1 \\ E[g|B_2], w \in B_2 \\ E[g|B_3], w \in B_3 \\ E[g|B_4], w \in B_4 \\ E[g|B_5], w \in B_5 \\ E[g|B_6], w \in B_6 \end{cases} \quad E[g|B_i] = i$$

$$E[g|B_1] = \frac{1}{P(B_1)} \int_{B_1} g dP = \frac{1}{\frac{1}{36}} \int g \chi_{B_1} dP = 36 \int g^{(1,1)} \chi_{B_1} dP$$

$$= 36 \cdot g^{(1,1)} \cdot P(1,1) = 36 \cdot 1 \cdot \frac{1}{36} = 1.$$

$$E[g|B_2] = \frac{1}{P(B_2)} \int_{B_2} g dP = \frac{1}{\frac{3}{36}} \int g \chi_{B_2} dP = \frac{36}{3} \int g^{(1,2)} \chi_{B_2} + g^{(2,2)} \chi_{B_2} + g^{(2,1)} \chi_{B_2} dP$$

$$= \frac{36}{3} (g^{(1,2)} P(1,2) + g^{(2,2)} P(2,2) + g^{(2,1)} P(2,1))$$

$$= \frac{36}{3} \left(2 \cdot \frac{1}{36} + 2 \cdot \frac{1}{36} + 1 \cdot \frac{1}{36} \right) = \frac{5}{3}.$$

can also see directly via linearity. $E[g|f] = 1 \chi_{B_1} + \frac{5}{3} \chi_{B_2} + b_3 \chi_{B_3} + b_4 \chi_{B_4} + b_5 \chi_{B_5} + b_6 \chi_{B_6}$

$$E[g] = E[E[g|f]] = E[1 \chi_{B_1} + \frac{5}{3} \chi_{B_2} + b_3 \chi_{B_3} + b_4 \chi_{B_4} + b_5 \chi_{B_5} + b_6 \chi_{B_6}] =$$

$$= 1 \cdot P(B_1) + \frac{5}{3} P(B_2) + b_3 P(B_3) + \dots + b_6 P(B_6) .$$